МКОУ « Бондареновская ООШ» отчет о проведенных  классных часах на тему:
«Железная дорога – зона повышенной опасности»

  С 12 по 14 ноября в школе были проведены классные часы натему: «Безопасность детей на дорогах».
Был проведён единый классный час в  2 -4классах на тему: « Детям - безопасность на дорогах»проведена беседа с презентацией и по окончании был просмотрен мультфильм « Правила  безопасности на железнодорожных путях»
Присутствовало 32 учащихся. В ходе беседы, ребятапостарались выявить причины дорожно-транспортных происшествий, активно отвечали на вопросы, говорили свое мнение, рассказывали какие меры безопасности соблюдают сами по пути со школы.
 Классный час  в виде беседы проведен в 5-7  классах. Посмотрели ролики о «правила поведения на железной дороге», просмотрели презентацию, прослушалибеседу и отвечали на вопросы касающиеся безопасностина дорогах.
12 ноября прошел классный час в 9 классе  «Железная дорога – зона повышенной опасности».  Здесь тоже просмотрели видео о мерах безопасности которые нужно соблюдать вблизи железной дороги.
В ходе бесед дети убедились, какспасает дисциплина и осторожность на дорогах.
Этот урок обучает учащихся навыкам сознательного,дисциплинированного поведения на улице, дороге, вобщественном транспорте.
Все учащиеся сделали вывод, что нахождение на железнодорожных путях, переход их в не установленных местах, озорство, хулиганство и необдуманные поступки всегда связаны с риском и опасностью для жизни, во избежание чего вам необходимо строго соблюдать установленные на железных дорогах правила безопасного поведения.
Фотоотчет прилагается.
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