Каждый день горжусь Россией!
30 ноября  учащиеся 6-9 классов, работники школы и жители села Бондареновское приняли активное участие в международной акции «Каждый день горжусь Россией». На базе школы была создана площадка  для прохождения   теста «История России».  Информация о проведения теста была размещена на информационном стенде школы.
С 9 00 началась регистрация участников, выдача идентификационных номеров.  Перед началом тестирования выступил организатор акции Ислам Ибрагимбекович: «Здравствуйте, уважаемые участники! Мы рады приветствовать вас на Международной акции Тест по истории Отечества. 
Инициатором и организатором акции является Молодежный парламент при Государственной Думе.
 В Республике Дагестан тест проходит при поддержке Молодежного парламента при Народном Собрании Республики Дагестан, Народного Собрания Республики Дагестан и Министерства образования и науки Республики Дагестан.  Тест включает 40 вопросов и 4 варианта ответа на каждый. Только один из предложенных ответов правильный. Правильный, по вашему мнению, ответ необходимо выделить (подчеркнуть, обвести и т.д.). В случае если в вопросе будут отметки на более чем одном варианте ответа, такой ответ считается не верным. Также ответ будет признан неверным, если не проставлены отметки не на одном ответе».
Ознакомившись с инструкцией, приступили к тестированию. Часть участников изъявили желание пройти он-лайн тест.  Большая часть участников прошли тест  письменно.
 Тестирование продолжалось до 14 00. В общей  сложности в акции приняли  52 человек.
Волонтеры и организаторы акции к 18 00 подвели  итоги тестирования.
В торжественной обстановке участникам были вручены  Сертификаты. 
Надо заметить, несмотря на сложность  теста, большинство участников показали высокие результаты.


