МКОУ «Бондареновская ООШ» Кизлярского района  РД.


 Литературная гостиная,
         В 8 классе, посвященная 90 -летию со дня рождения
       Народного поэта Республики Дагестан Фазу Алиевой;



                          

                           


                                                   Фазу Алиева – 
    звезда Российской поэзии. 



Провела:  учитель родного языка Ахмедова Гулай Османовна. 
                                            2022 год.
 
Цели: привлечение внимания учащихся к истории родного края и культуре, 
 - развитие духовных традиций и ценностей на примере творчества Народного поэта Республики Дагестан Фазу Алиевой.
Задачи:
- рассказать учащимся о жизни и деятельности Народной поэтессы Республики Дагестан Фазу Алиевой;
-  развить у школьников интерес к изучению дагестанской литературы и культуры;
-  воспитать чувства патриотизма, уважения к истории родного края и культуре своего народа.
 - Оборудование: книги Фазу Алиевой, мультимедийная презентация.
Ход мероприятия
Учитель: 
ФАЗУ…Всего четыре  буквы, а сколько смысла в них!
 Фазу Алиева – одна из тех горянок, которая прославила Дагестан не только своим поэтическим даром, непревзойдённым талантом, но и преданностью, любовью к своему народу, к своим горам.  Фазу Алиева и Дагестан – это  как единое целое, неразделимое понятие. Она стала символом целостности, дружбы, преданности к своим традициям, обычаям всех дагестанцев.
Учитель;
-Где и когда родилась Фазу Алиева?
--Фазу Алиева родилась 5 декабря 1932 года в селении Гиничутль  Хунзахского района. Она  выросла  в бедной семье, мать которой работала уборщицей больницы, а отец трагически погиб, когда Фазу было четыре  года.  Бабушка сыграла огромную роль в ее воспитании. По вечерам она рассказывала старинные притчи, народные сказки.
Учитель: Отчизна!
Наша гордость и отрада!
Я – птица твоего большого сада,
И голосу доверься моему.
Тебе служить – вот высшая награда,
И если от меня
хоть что-то надо,
По первому же знаку
Я пойму!
Ведь все,
что с детства ты дарила мне,
В крутой дороге я не растеряла,
А собирала
с самого начала
И берегла в душе,
На самом дне,
И в песенный мой голос превращала,
Его очистив,
как металл в огне.
- Каждое время рождает личности, чей ум, талант, обострённое чувство справедливости и человечность напоминают народам об их истинной сути. Наше бурное время останется в истории в образе яркой женщины - Фазу, бросающей платок мира между мужчинами и готовой встать в строй с ополченцами, чтобы защитить свой Дагестан, родные горы.
Выразительное чтение 
Аминат     
Учитель:- Творчество Фазу Алиевой, народной поэтессы Дагестана, было известно не только в Дагестане и в России, но и за рубежом. Первой на Кавказе она вошла в книгу «Выдающиеся женщины СССР» , удостоена высочайшей награды России - ордена Андрея Первозванного. Она единственная женщина , награждённая тремя золотыми медалями Комитета защиты мира СССР.
Выразительное чтение   Гулаймат   
Учитель: Поэтические и прозаические книги Фазу Алиевой переведены на 70 языков мира, она является автором многочисленных публикаций на страницах ведущих изданий России и за рубежом. Её произведения вошли в сокровищницу мировой культуры
-Поэт заставляет задуматься об истинных ценностях : любви к ближнему, сострадании к обездоленным, нуждающимся в добром слове, участии. Жизненная позиция, характер, творческое поведение , формула любви и ненависти отражены в стихах и поэмах Фазу Алиевой с предельной ясностью. Её стихи наполнены глубоким философским смыслом. Произведения  Фазу Алиевой читаются легко,  и хочется их читать еще и еще
Притча третья
.
Ведущий:
- Мудрая, мужественная, лиричная своим творчеством Ф.Алиева завоевала многомиллионную читательскую аудиторию.  Романы «Судьба», «Комок земли ветер не унесёт», «Родовой герб», «Родники рождаются в горах», «Роса выпадает на каждую травинку», «Корзина спелой вишни»  повествуют о судьбах женщин гор, земляках, простых людях. Народные истоки питают прозу Фазу . Легенды, предания, пословицы, поговорки, обычаи и традиции народов делают произведения пи 
Выразительное чтение  Гулжанат
Запомни, сын мой,
- О чём писала Ф. Алиева в стихотворении …?
- Какова главная мысль стихотворения?
- С какой интонацией нужно читать это стихотворение?
- К кому обращается поэтесса?
- Какие средства художественной выразительности встречаются в стихотворении?
-Поэт, прозаик, Фазу Алиева всегда останется понятной людям разных поколений и национальностей. И каждый из нас находит в её произведениях чувства, созвучные самым сокровенным переживаниям человека. 
Ведущий:- Возглавляя Комитет защиты мира, на посту председателя «Союза женщин Дагестана» с миротворческой миссией Фазу Алиева объездила не только нашу страну , но и различные страны мира. Принимала участие в конференциях , форумах, съездах, посещала места боевых событий, города-герои.  Она всегда перед многотысячной аудиторией достойно представляла свой край.
Собрать названия произведений Ф.Алиевой.
«Комок земли ветер не унесёт», 
«Родники рождаются в горах», 
«Роса выпадает на каждую травинку», 
«Корзина спелой вишни»
«Орел точит клюв о камень»
Учитель: Дагестан – страна гор. Суровый, гордый и независимый народ создавал и создает историю Дагестана: его славное прошлое, созидательное настоящее и перспективное будущее. Мы приоткрыли одну страничку истории Дагестана, связанную с деятельностью и творчеством Народной поэтессы Республики Дагестан Фазу Алиевой, настоящей дочерью дагестанского народа, искренне и преданно любящей свою республику, свои горы, никогда не забывающей о своих корнях, своих истоках. Я надеюсь что и вы когда подрастете, будете так же любить и ценить наш Дагестан, постараетесь прославить наш гордый край, приносить пользу людям.
